

苏州在省内首创“电力大数据+金融”风控模式

年前,国网苏州供电公司与中国企业征信服务有限公司签订《数据信息服务合同》,实现智能电力大数据的商业化运营。这意味着,苏州电力将为苏州企业征信服务有限公司提供数据信息服务,助力苏州小微企业数字征信实验区建设。据悉,苏州供电“智能电力大数据+金融”的模式在全省尚属首例。

去年6月,中国人民银行批准苏州设立全国首个小微企业数字征信实验区。为积极响应地方政府企业征信体系建设需求,国网苏州供电公司联合苏州企业征信服务有限公司,充分发挥电力大数据价值,针对已授权企业客户开发数字

产品,为企业融资、借贷等业务提供资格审查信息服务,帮助苏州企业征信服务有限公司通过电力指标筛选优质客户及风险较大客户。

据国网苏州供电公司专业工程师李廷介绍,国网苏州供电公司建立跨部门、跨专业的大数据分析团队,编制了数据应用管理流程,建立较为成熟的用电信用分析模型,从电力视角评估企业的信用风险等级。

根据数据信息服务的需求,国网苏州供电公司创新开发电力数字征信产品,以企业用户的用电量、缴费行为、办电业务等大数据为基础,从电量增长性、缴费及时性两个维度,对企业用电信用风险

进行评估,将风险等级分为低风险、中低风险、中高风险、高风险四级,最终给出一份企业用电特征及信用风险分析报告,为征信公司开展征信服务提供电力指标。

据了解,苏州企业征信服务有限公司已获得37万户企业授权,通过授权后可以获得企业数据,并向贷款机构提供相关信息,国网苏州供电公司针对已授权企业逐步完成用电信息匹配,为其提供征信报告电力指标。同时,在优化项目模型的基础上,苏州供电公司还将开展高频贷后风险防控,开发更多类型的电力数字征信产品,为金融机构提供更加强大的风险防控工具。(肖佳)

吴江医保全面融入苏州实现互联互通

按医保统筹区划分,市本级、姑苏区、苏州高新区、吴中区、相城区为苏州市区。年前,苏州市区和吴江参保人员,可持医保卡在对方的定点医疗机构和零售药店直接刷卡报销,享受同城待遇。吴江医保体系融入苏州——双向刷卡开通仪式近日举行。

据了解,2013年之前,市区、吴江的参保人员在对方的医院看病、药店买药,需要回本地办理异地就医手续才能刷卡结算。2013年开始,吴江通过和苏州大医院联网,设置专线医院,吴江参保人员可在苏州大医院直接刷卡就医,免除了现金垫付、再报销等困扰。但专线医院数量较少,吴江市民在市区基层医院和定点药店看病、买药依然无法直接刷卡,非常不便。为破解这一难题,去年以来,两地医保部门密切合作,对大市异地就医平台进行改造。在开通仪式现场的视频连线中,一名吴江市民拿吴江医保卡在姑苏区某口腔医院顺利刷卡就医。

据悉,吴江医保全面融入苏州,是加快推进医保市级统筹的重要一步。两地医保的互联互通彻底解决了跨区域就医垫资跑腿的麻烦,不仅方便老百姓看病,也让吴江市民更好地享受苏州优质医疗资源。“2020年,吴江和苏州市区医疗保险的信息系统将会完全打通,两地市民享受的医保待遇,也会实现完全统一。”市医保局副局长周文蓉表示,医保部门将全面梳理、精准对接,确保今年吴江医保体系在政策待遇、业务流程、经办管理等方面与苏州全面接轨。(佳苑)

辅警施救 老人从“鬼门关”回来了

“有人落水了!”这天傍晚,苏州市吴中区甪直镇一条河边,突然传来一声呼喊。几名热心居民迅速跑过来,只见一片方巾漂在河面上。大家意识到,落水者已经沉下去了,立刻下河救人。经过齐心协力,落水者被打捞上岸,但已陷入昏迷。

这时,大家才辨认出来,落水者正是邻居任老太。家人和热心群众们不会急救,急得团团转,赶紧报警。正在附近巡逻的甪直派出所辅警梅根勇接到指令后,不到5分钟跑到小河边,看到惊慌失措的众人围着老太,立即指挥大家散开。梅根勇扒开老人的眼睛,观察到瞳孔还没完全放大,于是先打开气

道;清理老人口内杂物,发现没有东西,马上对老人展开心肺复苏。

“大家找来东西垫在老人身下,这名辅警把双手叠在一起,不住地按压老人胸部,一下又一下,中间一停下,就迅速给老人做人工呼吸,再继续按压,气喘吁吁!”周围群众说。1分钟、2分钟、3分钟……老人没有任何反应。这时,梅根勇耳边传来老人家属的哭喊声、周围群众的叹息声,但他始终保持镇定,坚决不放弃,继续进行按压。终于,第10分钟,连续进行近1000次按压、数10次人工呼吸后,只听“噗”地一声,就见一口水从老太口中吐出。接着,老人胸口也有了起伏,眼睛慢慢睁开,老人醒过来了!

“救活了!”听到人群中爆发出的欢呼声,梅根勇才松了口气,感觉到两条胳膊都麻掉了,怎么也提不上劲。此时120赶到现场,将老人送往医院做进一步检查。经医务人员初步诊断,老人没有生命危险。医务人员表示,这次老人能够非常幸运地被救活,关键在于梅根勇扎实、正规的急救操作。

据了解,任老太今年73岁,平时一直勤俭节约,前不久发现鞋子脏了,因为舍不得用自来水,她就到家门口小河边清洗,不慎失足掉落水中。幸好热心群众和甪直派出所辅警梅根勇及时施救,才把老人从“鬼门关”拉了回来。

(吴政 永康)

争抢鼠年好彩头!《庚子年》特种邮票在苏首发

1月5日,“子鼠开天 鼠兆丰年”2020庚子年特种邮票首发式在苏州文化艺术中心举行,这也是苏州连续第十七年举办生肖邮票首发活动。现场来自全国各地的集邮爱好者“争抢”崭新鼠年好彩头。



1980年,我国发行第一套生肖邮票《庚申年》,迄今已有40年。今年是农历庚子年,即生肖纪年的鼠年。《庚子年》特种邮票1套2枚,全套邮票面值为2.40元。邮票第一图为“子鼠开天”,第二图为“鼠兆丰年”,由著名艺术家韩美林设计。

60岁的袁老伯集邮已有40多年,他告诉记者,今天一早赶到时,购买邮品的队伍已经排得老长。“自己每年都参加生肖邮票首发活动,购买庚子年小版、大版,小本票、首日封等,这些邮品一方面自己收藏,一方面寄给各地邮友。另外,还要买一些春节贺岁红包,装压岁钱。”记者在现场看到,提供盖纪念戳服务的摊位前也同样热闹。邮迷们通过设在现场的临时邮局,将盖好各种纪念戳的首日封寄往各地。

苏州市集邮协会副会长郑炜说,今年有近80个国家和地区为中国农历新年发行生肖邮票。据不完全统计,全世界有关苏州题材的邮票一共有218套,494枚之多,这在全国城市中实属不多见。作为全国规模最大的民间集邮组织“生肖集邮研究会”的所在地,生肖集邮已成为苏州一个独具特色的文化品牌。(朱佳苑)

吴江法院作出首份重整程序终结的裁定

2019年12月26日,根据苏州鑫具钢结构工程有限公司管理人的申请,吴江法院裁定苏州鑫具钢结构工程有限公司重整程序终结。这是《全国法院民商事审判工作会议纪要》印发后,吴江法院首次在破产重整案件中重整计划执行完毕后,作出重整程序终结的裁定。

去年6月26日,吴江法院裁定批准苏州鑫具钢结构工程有限公司重整计划,同时终止苏州鑫具钢结构工程有限公司重整程序。根据该重整计划,重整计划执行期间和监督期间均为六个月,自吴江法院裁定批准重整计划之日起计算。重整计划执行期间内,在管理人的

监督下,苏州鑫具钢结构工程有限公司按照重整计划清偿了债权、开展了经营、调整了出资人权益,并向管理人报告了财务状况,重整计划已执行完毕。据此,管理人向吴江法院提出终结重整程序的申请,吴江法院作出如上裁定。

(郝媛)

苏州虎丘举行冷香阁落成百年纪念活动

1月1日下午2时,“冷香阁落成百年纪念暨园林美工画园林美术展”活动在虎丘山风景区名胜区冷香阁内举行。

新年第一天,虎丘冷香阁分外清幽雅致。作为“冷香阁落成百年纪念暨园林美工画园林美术展”活动的重头戏,“园林美工画园林美术展”吸引着各地游客参观游览。此次美术展展出的50余幅园林艺术作品,全部出自苏州园林系统新老美工之手,他们历时一年在虎丘潜心创作,寓画于园、寓园于画,从不同视角展现了江南园林之美、之

妙、之秀,也展示了当代园林人、园林艺术家的艺术风貌。

100年前,一代宗师金松岑在冷香阁植梅建阁,取名“冷香阁”,100年后,书法界、文艺界在此欢聚一堂。冷香阁历史上有过两次盛大的雅集,一次是1924年,黄宾虹应金松岑之邀,冒严寒赴虎丘冷香阁参加雅集活动,大家合力完成了传说中的《探梅图》,后人亦称“冷香阁雅集第一图”。1936年,金松岑约南社社员及当时寓居网师园的国画大家张善孖、张大千雅集冷香阁,创作《苏州虎

丘冷香阁雅集第二图》,此卷长175厘米,高30厘米,集书、画、文为一体,堪称冷香阁镇阁之宝,现藏于苏州图书馆。

此次纪念活动上,文物收藏家殷继山将清朝“冷香馆主人”金心兰所绘《兰花图》捐赠给虎丘景区,让“冷香馆主人”与“冷香阁”再度相聚。

此次纪念活动由虎丘山风景名胜区管理处和苏州市风景园林学会联合举办,是虎丘景区新年伊始举办的第一场文化活动,别具纪念意义。(肖佳)

苏州公交“守护车”1年帮助走失乘客539人次

到2019年12月18日,苏州公交“守护车”公益项目已运行1周年,累计帮助走失乘客539人次。苏州市公交公司呼吁大家共同守护老人儿童安全。

“守护车”是由苏州市区公交企业与苏州市公安局分局共同发起倡议的一个公益项目,该项目自2018年12月19日正式启动,至2019年12月18日,已为539人次提供帮助,其中62.1%为老人,34%为儿童,3.9%为其他人群。

市公交公司政工处负责人沈

懿说,老人和儿童走失事件时有发生,家人发现走失之后,往往只能依靠发布寻人信息和警方“拉网式”排查的方式来寻找,这样的“大海捞针”需要投入大量的时间和精力。对此,如果能为迷路的老人和儿童建立一个分布范围广、寻找简单、特征明显的临时“庇护所”,就能最大程度保障他们的安全。根据这一思路,公交“守护车”公益项目应运而生。迷路的老人和儿童,只要在市区任意一个公交站点,登上任意一辆停靠的公交车,主动向公交驾驶员求助,

“守护车”的救助流程随即启动,最终通过帮助联系家属或者公安部门,确定走失者的身份并助其安全回家。

苏州市公交公司纪委书记、工会主席薛斌说,“守护车”是公交服务的延伸,体现了以人民为中心的服务理念,在帮助有需求的乘客的同时,对于提高苏州公交服务水平和员工素质也起到了积极作用。接下来,该公司将持续推进这项公益项目,保障老人儿童安全,为“苏式公交”增色。(陆俊 肖佳)

苏州供电公司计划检修停电信息

- | | |
|------------|--|
| 姑苏区 | 1月10日8时00分—1月10日13时00分112学府#1线学府花园3#配电所112#1主变开关以下停电,天雨照停。 |
| 吴中区 | 1月10日13时00分—1月10日17时00分121光福线崇福时光小区2#配电所121#2主变开关以下停电,范围:光福镇塔山路6号锦泽苑69-72,76,79-80,86-88幢等,光福镇塔山路9号13,14,16,17幢,物业,商业,居委会等,天雨照停。 |
| 新区 | 1月10日7时00分—1月10日18时00分363炭基线全线停电,范围:苏州宝化炭业有限公司、吉化集团苏州安利化工有限公司等,天雨照停。 |
| 相城区 | 1月10日8时00分—1月10日12时00分111娄北线晨曦苑3#配电所122#2主变开关以下停电,范围:晨曦苑15#楼1#-13#商铺、25#楼1-2单元、32#楼1-3单元、26#楼1-3单元、33#楼1-3单元、27#楼1-2单元、34#楼1-3单元、28#楼1-2单元、路灯、35#楼1-3单元等,天雨照停。 |
| 园区 | 1月10日8时30分—1月10日15时30分243海悦#2线海悦花园一区#5配电所2B2#2主变开关以下停电,范围:海悦花园一区31、37、19幢等,天雨照停。 |
| | 1月10日7时30分—1月10 |